



EL DIARIO PALENTINO

LUNES
19
MARZO
1956

EL DIA DE PALENCIA

Fundado en 1852 y 1859
N.º REFUNDIDO 5.826

TELEFONOS
1353 REDACCIÓN
1526 IMPRENTA
2006 ADMINISTRACIÓN

DIRECCIONES
DIRECCIÓN Y TALLERES: MAYOR, 147-151
APARTADO DE CORREOS, 17

EDICION SIETE TARDE
Ocho páginas
UNA peseta

El Caudillo hace entrega de los Premios Nacionales de Natalidad

Han correspondido a dos matrimonios canarios

Madrid.—A última hora de la mañana de hoy, en el Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado hizo entrega a los beneficiarios de los premios nacionales de natalidad. Los nacionales han sido entregados este año al matrimonio compuesto por Matías González Gil y doña María del Carmen Montesdeoca Gil, de 78 y 55 años, respectivamente. Han tenido veintidós hijos y los viven veinte. Son vecinos de Galdar (Las Palmas), y a don Severiano Benítez Rodríguez y doña Inocencia Alonso Llaena, de Guía (Las Palmas), de 48 y 46 años. Han tenido dieciocho hijos, viviéndoles todos, trece en el hogar paterno.

Los premios provinciales de Madrid, han correspondido a los matrimonios de don Olegario Olayo Agustino y doña Manuela Martínez Rey, de 40 y 33 años, han tenido quince hijos, viviéndoles doce, y don Domingo Ortega Virgil, y doña Dolores Giménez Giménez, de 49 y 45 años, que han tenido quince hijos, viviéndoles catorce, de ellos trece en el hogar paterno.

En el acto acompañaban a S. E. el Jefe del Estado el Ministro de Trabajo y por el Instituto Nacional de Previsión, los señores Pinilla, Rodríguez de Valdearriba, Escosura y Font, además del segundo jefe e intendente de la Casa Civil y ayudantes de campo de Su Excelencia.

La ribera de Navarra rinde homenaje de adhesión y simpatía al Ministro Secretario General del Movimiento

El señor Arrese dió consignas falangistas en un vibrante discurso

Corella (Navarra), 18.—Durante su breve estancia en su residencia de esta localidad, la ribera de Navarra rindió hoy un homenaje de adhesión y simpatía al nuevo ministro secretario general del Movimiento, don José Luis de Arrese. Con este motivo se trasladaron a Corella, desde primeras horas de la mañana, el gobernador civil de la provincia: don Carlos Rías Navarro; subjefes del

Movimiento; diputados provinciales, alcalde de Pamplona; representantes de todos los Ayuntamientos del distrito, Consejos Locales de Falange y de la Guardia de Franco y otras autoridades y jerarquías pro-



D. JOSE LUIS DE ARRESE

La Biblia en verso ha escrito un maestro en Alcantarilla

Alcantarilla (Murcia), 19.—Don Carlos Herrero Muñoz, Maestro Nacional, posee más de 200.000 cuartillas por él escritas, de las cuales, una tercera parte, están en prosa y el resto, en verso. El señor Herrero Muñoz, dotado de una memoria extraordinaria, es autor de una traducción de la Biblia, en verso, y adaptada para ser representada. Las cuartillas de esta su obra cubren, pesan unos 40 kilos, y como nota curiosa, merece destacarse que en este trabajo empleó siete años, en el transcurso de los cuales, y en cumplimiento de una promesa, no comió pan, con el fin de implorar la inspiración divina, con la cual, —dice él— se vio favorecido.

Don Carlos, que actualmente cuenta 51 años de edad y que ejerce el Magisterio, desde los 25, ha traducido en verso más de cuatrocientas obras de teatro de diversos autores. En la adaptación en verso de la Enciclopedia Daimon, empleó tres años. Ha recorrido toda La Mancha dando recitales y conferencias en más de 200 pueblos. Es de origen muy humilde y sus aficiones literarias se empezaron a manifestar cuando cuidaba de las ovejas en el campo. Dice que esa «musa», la que le ha inspirado muchos versos, es su esposa, doña Josefina Chillon, también maestra nacional.—Cifra.

Inauguración de la Cripta de la nueva iglesia de San José



La nueva Parroquia de San José, abrió el domingo, por primera vez, la puerta a sus fieles, bendiciéndose e inaugurándose la cripta de dicho templo donde el Prelado de la Diócesis, ofició la Santa Misa, que fue escuchada por gran número de feligreses, como se registra en la presente fotografía.

Con esta inauguración, a la que seguirán en un futuro próximo las restantes del hermoso templo levantado bajo la advocación del Patriarca San José, en el populoso barrio de su nombre, los numerosos vecinos comprendidos en el mismo, tendrán la Casa Parroquial propia; circunstancia esta que bien merece destacarse con signos de júbilo, pues el interés que puso el Prelado de Palencia porque los feligreses que de este importante núcleo urbano, como de otros barrios extremos de la capital, tuvieran su Iglesia Parroquial, está cuajando en una feliz realidad.—(Foto PAYA).

Francia va a tomar medidas extraordinarias para pacificar Argelia

Anuncia el ministro residente, Lacoste

Se han enviado refuerzos en masa

Argel, 19.—El ministro con residencia en Argelia, Robert Lacoste, ha explicado en una conferencia de prensa que Francia va a tomar medidas extraordinarias para pacificar Argelia y restablecer una cooperación pacífica entre los franceses y los árabes.

«Mucha gente en esta y en muchas naciones extranjeras —dijo Lacoste— creía que Francia estaba dispuesta a abandonar Argelia y aceptar una nueva derrota. Sé que ésta es también la opinión de los rebeldes argelinos, pero puedo afirmar a ustedes que no es así. Sé que ésta es también la opinión de los rebeldes argelinos, pero puedo afirmar a ustedes que no es así. Sé que ésta es también la opinión de los rebeldes argelinos, pero puedo afirmar a ustedes que no es así.»

«Los franceses están convencidos de que la suerte de su Patria se ventilará ahora en Argelia y no cederán», afirmó el ministro francés.

Lacoste anunció que va a ser impuesta en Argelia una estricta censura para los periódicos locales y para los correspondientes de prensa franceses y extranjeros y dijo que el presente retorcido en masa de trabajadores argelinos procedentes de Francia, será contenido. «Todas las reuniones que pongan en peligro el orden, serán suprimidas y la policía podrá hacer registros, de día y de noche, en todas partes».

Añadió Lacoste que, de ahora en adelante, los rebeldes serán juzgados sumariamente por tribunales marciales. «La deserción de soldados será severamente castigada y si esta deserción va acompañada del robo de armas y municiones, se aplicará la pena capital sumarisima».

Explicó después el ministro residente, que las medidas para aumentar los salarios de los trabajadores agrícolas, así como los empleados del gas, electricidad y ferrocarriles, se pondrán en vigor inmediatamente y dijo que cuatro decretos en relación con la reforma agraria en Argelia están en estudio y serán promulgados dentro de poco tiempo.

Dijo por último que el asunto de la ejecución de 200 rebeldes va condenados a muerte será tratado con tranquilidad y que no aceptaría presiones de nadie.—Efe.

REFUERZOS EN MASA

Argel, 19.—Francia ha comenzado a enviar refuerzos en masa a Argelia y ha anunciado que el aplastamiento de la rebelión tiene prioridad sobre la defensa europea de la NATO. Como ya se ha anunciado, han sido sacadas dos divisiones más de Alemania y han sido llamados reservistas para aumentar considerablemente el número de las tropas en Argelia, que ya sobrepasan los 200.000 hombres.

Gran parte de la Marina francesa también hace rumbo hacia Argelia para patrullar por las costas.

Las medidas sin precedentes en un Gobierno dirigido por socialistas, han constituido una sorpresa para la mayoría de los franceses que, según dicen los observadores, nunca creyeron fueran adoptadas tan rápidamente, después de que el Parlamento concedió los plenos poderes a Mallet.—Efe.

ARGELINO MUERTO

París, 19.—La Policía ha dado muerte a un argelino «crecaudador de Impuestos» cuando en unión de otros cinco compañeros trataba de cobrar una multa a los empleados argelinos de un comerciante de sedas en Nanterre, cerca de Tophy.

Los empleados habían sido multados cada uno con 5.000 francos por no haber cumplido la orden de huelga de diez mil argelinos hace una semana.

Llamaron a la Policía para no pagar la multa y cuando llegaron los «crecaudadores», los agentes trataron de detenerlos. Uno de ellos trató de agredir a los guardianes con un cuchillo y fue muerto de un disparo. Dos fueron detenidos y tres huyeron.—Efe.

Las negociaciones hispano-marroquíes tendrán un resultado positivo

Tanger, 17.—El jefe del Istiqlal, el Fasi, ha tenido una entrada triunfal en Tánger, engalanado con banderas berberas y retratos de «El Fasi» y del Sultán. Miles de marroquíes en toda clase de vehículos acudieron a recibirle al aeródromo. Vestía traje europeo. Fue aclamado al descender del avión. Se orgaizó la caravana que entró en la ciudad a primera hora de la noche. En los bulevares se aplaudía la población musulmana. Las milicias del Istiqlal aseguraban el orden. «El Fasi», precedido de una escolta de motoristas, entró en coche descubierta, seguido de millares de marroquíes portando banderas y pancartas de bienvenida, entre un entusiasmo indescribible.

Mañana, en el Estadio municipal, habrá una gran concentración del Istiqlal y el Fasi dirigirá la palabra a los reunidos. Para asistir al acto vendrán de Rabat los ministros marroquíes del Istiqlal.—Cifra.

LAS RELACIONES HISPANO-MARROQUÍES TENDRAN BUEN RESULTADO

Tanger, 17.—En una conferencia de Prensa, el jefe del Istiqlal, el Fasi, confirmó la excelente impresión que trae de las entrevistas celebradas en España, de que las negociaciones hispano-marroquíes tendrán un resultado positivo.

Preguntado por un periodista francés, «El Fasi», dijo que España jamás sostuvo la rebelión, y añadió que consideraba un insulto la palabra rebelión, pues ha sido el pueblo marroquí quien ha mantenido resistencia hasta a alcanzar la independencia.

También dijo que estaba seguro de que el llamamiento del Sultán a la rebelión sería atendido, y que la creación del Ejército marroquí será cosa inmediata.—Cifra.

LACOSTE REGRESA A ARGEL

Argel, 19.—El ministro-residente francés en Argelia, Robert Lacoste, llegó en avión sin que se hiciera pública la hora del aterrizaje. Los funcionarios le recibieron en el aeropuerto de Maison Blanche, en un lugar apartado del público.

Mientras, continúan los actos de violencia. Cerca de Tisi Usli, a 100 kilómetros al este de Argel, los rebeldes hicieron fuego contra dos convoyes militares, pero no hubo víctimas.

Indultados del fuego por votación popular



Valencia.—Pareja de «ninots» de la falla levantada en la Avenida de José Antonio y calle del Duque de Calabria, obra del artista Juan Huerta que, por votación popular ha sido indultada del fuego y pasará a formar parte del Museo de «Ninots» de esta capital.

AMPLIA INFORMACION SOBRE LAS FALLAS EN ULTIMA PLANA

Las negociaciones hispano-marroquíes tendrán un resultado positivo

El Jefe del Istiqlal, aclamado en Tánger

Tanger, 17.—El jefe del Istiqlal, el Fasi, ha tenido una entrada triunfal en Tánger, engalanado con banderas berberas y retratos de «El Fasi» y del Sultán. Miles de marroquíes en toda clase de vehículos acudieron a recibirle al aeródromo. Vestía traje europeo. Fue aclamado al descender del avión. Se orgaizó la caravana que entró en la ciudad a primera hora de la noche. En los bulevares se aplaudía la población musulmana. Las milicias del Istiqlal aseguraban el orden. «El Fasi», precedido de una escolta de motoristas, entró en coche descubierta, seguido de millares de marroquíes portando banderas y pancartas de bienvenida, entre un entusiasmo indescribible.

LAS RELACIONES HISPANO-MARROQUÍES TENDRAN BUEN RESULTADO

Tanger, 17.—En una conferencia de Prensa, el jefe del Istiqlal, el Fasi, confirmó la excelente impresión que trae de las entrevistas celebradas en España, de que las negociaciones hispano-marroquíes tendrán un resultado positivo.

Preguntado por un periodista francés, «El Fasi», dijo que España jamás sostuvo la rebelión, y añadió que consideraba un insulto la palabra rebelión, pues ha sido el pueblo marroquí quien ha mantenido resistencia hasta a alcanzar la independencia.

También dijo que estaba seguro de que el llamamiento del Sultán a la rebelión sería atendido, y que la creación del Ejército marroquí será cosa inmediata.—Cifra.

ESCENAS DEPLORABLES DE JUSTICIA POPULAR

Fez, 19.—En la Medina de Fez se han registrado escenas deplorables de justicia popular. Una banda de marroquíes armados con palos y entre los que figuraban mujeres, se lanzó a la calle vociferando, para proceder a una «averdadera depuración» entre los elementos sospechosos a consecuencia de la detención de ex caudales que conspiraban contra el Sultán. Practicaron cuarenta detenciones de marroquíes acusados de traición, a la causa nacional. Los llevaron arrastrados hasta el palacio del gobernador, Ben Sliman, y los maltrataron. El gobernador ordenó que cesaran las detenciones ilegales, dirigiendo un llamamiento en favor del orden y la calma. Las bandas se dispersaron.—Efe.

REFUERZOS FRANCESES

Argel, 19.—Los barcos de transporte de tropas «Villedor» y «Gazette» y «El Mansur» han desembarcado en Orán, 1.500 soldados que procedentes de Francia son destinados a reforzar a las fuerzas en Argelia.

En las afueras de Orán, en la región de Tiemecén Turrene, las tropas galas cercaron a unos 500 sospechosos en el curso de una operación de limpieza. Cien de ellos fueron separados para ser interrogados. Los otros fueron puestos en libertad.—Efe.

EMBOSCADA EN TAZA

Rabat, 19.—En la región de Taza, en la parte norte marroquí, un grupo de rebeldes tendió una emboscada a una patrulla de la Legión Extranjera. Un soldado resultó muerto y once heridos.

El combate se libró cerca de Aknül, a unos 50 kilómetros de Taza.—Efe.

AUMENTA LA EFERVESCENCIA

Mequinez, 19.—Aumenta la efervescencia en el Atlas medio y se observan importantes concentraciones de tribus berberas, después de las detenciones de sus antiguos jefes practicadas ayer en las regiones de Fez y Mequinez.

En los registros verificados en los domicilios de los ex-caudales que desertó Mohammed V se dice que fueron descubiertos depósitos de armas.

Colaboradores de DIARIO-DIA UNA TARDE DE TOROS

Por FRANCISCO DE COSSIO

Parece ser que ante la pasión que inspira el deporte del fútbol, la llamada fiesta nacional marcha de capa caída. Y es en este momento cuando se honra en la pantalla un film taurino, que es más bien un documental en el que para propios y extraños, se ve una depuración de nuestra fiesta en todo su desarrollo y accidentes. Se trata de una tarde completa de toros, con todo lo que se ve y lo que va por dentro de una corrida. Tan acostumbrados estamos a ver españoladas, y realizadas las más de las veces por españoles, que nos sorprende encontrarlos con una versión exacta y rigurosa sin apartarse de la realidad, de la fiesta taurina que, digan lo que digan sus detractores, no tiene par en el mundo. Ni de las carreras de caballos, ni del boxeo, ni del fútbol... festejos que no pocas veces se asoman a las pantallas cinematográficas, ha podido realizarse nunca como color, como sonido, como plástica, como pasión... nada que se parezca a una corrida de toros. Todo aquí, en este film, es tan auténtico, que no sé si en el extranjero sabrán comprenderlo. Aún así pienso que esta película ha de recorrer triunfalmente el mundo y en cualquier lugar será un exponente de lo que este espectáculo representa para definir nuestro carácter y nuestro espíritu de aventura, de valor y de empresa, alando la pasión y el entusiasmo con la muerte, la gracia con el riesgo, los grandes triunfos surgiendo de los grandes fracasos, el abandono de las masas, tras la popularidad, la inconstancia en el fervor, todo ello excesos y defectos del carácter de un pueblo que día a día, se va alejando más de la fiesta taurina. Los viejos aficionados porque piensan que sus tiempos fueron mejores, y los nuevos, porque no tienen afición. En esta misma película hay un niño que presencia la corrida junto a su padre y que en el curso de una fiesta culminante, se aleja del tendido en busca de una radio, que recoge la transmisión de un partido de fútbol.

Otra cosa nos descubre esta producción, y es que pueden ser los grandes actores los grandes toreros. Esto quizá se debe a lo que tiene de espectáculo teatral una corrida de toros. A lo que tiene de tragedia. Una tragedia clásica cuyo argumento varía en cada representación, aun siempre siendo el mismo y en la que el actor pueda conseguir su triunfo máximo enfrentándose auténticamente con la muerte.

Y podemos pensar, si el español, en el curso de una tradición, tiene un sentido taurino de la vida, ¿por qué un espectáculo exótico va desplazando a las corridas de toros? Porque la pasión por el fútbol tiene mucha relación con las pasiones políticas, cada grupo formando un partido y siendo un adversario irreconciliable de los demás. Nuestro equipo es el bueno, y sea como sea, es el que debe ganar. No así en los toros, en el que el héroe, en un momento, se levanta, en virtud de un clamor unánime de su propio fracaso. En los toros se castiga duramente el aburrimento, la desgana y el miedo, y se exalta con fervor el heroísmo.

Todos estos matices que tanta relación tienen con el espíritu español, los vamos advirtiendo en esta película en la que se plantean todos los estímulos psicológicos de la fiesta. Los que corresponden a los actores y los que pertenecen al público. Estos estímulos juntos llegan a constituir un carácter muy difícil de comprender para quien no sea español.

Exclusivo para EL DIARIO PALENTINO-EL DIA DE PALENCIA (Prohibida la reproducción)

Volvieron las nieves 35 CENTIMETROS EN LA GRANJA

El sistema frontal que cruza la Península de Oeste a Este, alcanzó los Pirineos y Mediterráneo Occidental y produjo precipitaciones en general sobre toda la Península y Marruecos. En las últimas doce horas se han recogido 11 litros en León, 10 en Melilla y Valladolid, 8 en Santiago, 7 en Girona, 6 en Larrache, 5 en Burgos, 3 en Lérida y Tetuán y de menor cuantía en otros diversos puntos.

Predice el Observatorio Meteorológico que soplará viento fuerte del Oeste sobre la Península, disminuyendo las precipitaciones, que quedarán reducidas a chubascos en el sistema montañoso. A primera hora de la tarde penetrará por la costa atlántica un nuevo sistema frontal, que se extenderá hacia el Este, en lluvias moderadas.

FRIO Y LLUVIAS EN TODA ESPAÑA

Madrid, 18.—Se reciben noticias de casi toda España dando cuenta de que se han producido lluvias, intensas en muchos lugares y que en general se consideraban beneficiosas ya que facilitarían el deshielo. Sigue sin embargo haciendo frío en las cumbres y la nieve caída durante el pasado mes, helada continúa en casi toda la zona septentrional de España.—Cifra.

NIIEVA EN ARANDA

Aranda de Duero (Burgos), 19.—La población ha amanecido hoy cubierta de nieve, y después llovió con cierta intensidad, habiéndose recogido 14 litros de agua por metro cuadrado. La temperatura ha descendido a 4 décimas sobre cero.—Cifra.

35 CENTIMETROS DE NIEVE EN LA GRANJA

La Granja de San Ildefonso, 19.—Ha empeorado la temperatura que descendió a dos grados bajo cero después de unos días de sol espléndido. Por la noche, entre fuerte ventisca, nevó con gran intensidad. En la población el blanco elemento alcanzó 35 centímetros. El cielo permaneció nublado. Según noticias que se reciben, el puerto de Navacerrada ha quedado cerrado al tráfico.—Cifra.

Parcheamiento cosmético del asfalto



El aumento de tránsito rodado, por una parte, y, por otra, los pasos «en noria» de los habituales peatones de la calle Mayor obligan, a menudo, a restaurar con parches asfálticos, los desgastados sufridos por el pavimento charolado.

El «parcheamiento», que es lo que están haciendo estos obreros municipales, es una especie de epidermis asfáltica no podía permanecer inmune a este desgaste; que se ve obligada, de vez en cuando, como cada quisque, a echar sus remiendos y ocultar ciertas desnudeces, que nada bien dicen en favor del aspecto pulcro y cuidado de la calle.

Los parcheadores municipales, siempre han tenido, como cualquier artista de cine, torero o futbolista, su público adicto, especialmente entre la grey infantil, aunque nunca falta, como en este caso, el hombre con toda la barba, que siguen interesados el proceso laboral de cubrir con asfalto hirviente, el irregular desconchado.

Los niños, tal vez, por una sucesión de ideas, vean en aquella masa negra y borbollante que se extiende y tapa la «erosión» del piso, como una mermelada de caramelo que va cubriendo, lenta y apesadumbradamente, la tostada de la calle. El hombre, tal vez, por esa misma sucesión de ideas, vea en el desgaste que se tapa, sus zapatos domingueros que, también erosionados, están pidiendo a gritos, y a falta de unos nuevos, el obligado parcheamiento con tapas o medias sueltas del zapatero remendón. Cada uno en su mundo, y con sus propias ideas, tienen buen motivo de entretenimiento en el arreglo de los desconchados de nuestras vías urbanas.—(Foto PAYA).

PALENCIA AL DIA

Otra vez la Dama Blanca

Y nevó en Marzo. Al despertarse habrán visto coronadas las alturas que...

En este doble día de fiesta, meteorológicamente hablando hemos tenido de todo. Frio invernal, lluvias otoñales...

El domingo se inauguró la cripta de la iglesia de San José. Ofició la Bendición y la Misa, el Excelentísimo y Reverendísimo Señor Obispo de la Diócesis...

El domingo se inauguró la cripta de la iglesia de San José

Ofició la Bendición y la Misa, el Excelentísimo y Reverendísimo Señor Obispo de la Diócesis



El Obispo de Palencia, Dr. Souto Vizoso, bendice la cripta de la nueva Iglesia Parroquial de San José.—(Foto PAYA)

El domingo, a las diez de la mañana, tuvo lugar la solemne inauguración de la cripta de la nueva iglesia de San José...

El acto de la bendición, fué oficiado por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. D. José Souto Vizoso...

El Prelado de la Diócesis, pronunció unas breves palabras, resaltando el jubilo acontecimiento de aquella inauguración...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

La inmensa satisfacción de ver cuajado en una hermosa realidad. Agradeció las ayudas prestadas, especialmente las dispensadas por la Fábrica Nacional y Colegio de sus respectivas capillas...

Asimismo agradeció las diversas donaciones, especialmente de imágenes, hechas para la parroquia, por diversos feligreses...

Estuvieron presentes en dicha ceremonia, el teniente coronel de la Fábrica Nacional, Sr. Ordax-Aveilla, los arquitectos Sres. Pont de Bedoya y García Germán...

Durante la misa, el coro de alumnas Josefinas dirigido por dichas Madres, con acompañamiento de armonium, interpretaron diversas composiciones sacras.

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...

El domingo se inauguró la cripta de la Iglesia de San José, con lo que se inició el culto en la nueva parroquia...



TEATRO PRINCIPAL Hoy, estreno del film, en colores de gran éxito: «Tío Willie».

En la presente semana, «Conclave secreto», el film más interesante que deberán ver todos los católicos.

GRAN TEATRO ORTEGA «El Piyayo».

CINE PROYECCIONES «El pequeño mundo del señor Feliciano» (3); «Tío Willie» (2); «Tempestad en Oriente» (2); «El manantial» (3R); «El Piyayo» (2); «Su Majestad de los mares del Sur» (2).

CINE CASTILLA «Tempestad en Oriente»; «Trazán en peligro».

CINE GRAN VIA «Recluta con niños»; «Trazán en peligro».

CINE OTERO A las tres, infantil. A las 5:30 y 7:30. Estreno: «Su Majestad de los mares del Sur».

CALIFICACION MORAL: «El pequeño mundo del señor Feliciano» (3); «Tío Willie» (2); «Tempestad en Oriente» (2); «El manantial» (3R); «El Piyayo» (2); «Su Majestad de los mares del Sur» (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada obra, expresan la calificación moral dada por la «Oficina de Espectáculos» dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad: 1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores con reparo.—4: Gravemente peligrosa.—5: Sin calificar.

PIO X, REVIVIDO EN UNA PELICULA EXCEPCIONAL



CONCLAVE SECRETO (LA VIDA DE PIO X) con VÍDOR MIRANDA y JULIO CARVINATI.

Hasta ahora nunca se había permitido a las cámaras cinematográficas rodar en los mismos lugares del Vaticano, donde habita Su Santidad el Romano Pontífice. Fue preciso que el cine albrudara una obra de tan excepcional trascendencia en todo el orbe católico como es la vida del Papa...

Los productores de «Conclave secreto» merecieron el alto honor de ser autorizados por las autoridades del Vaticano para filmar las escenas de esta película singular, en los mismos lugares en que transcurrió la vida de Pio X.

La Capilla Sixtina, donde se celebran los Concilios del Colegio Cardenalicio; la capilla privada del Papa, sus habitaciones particulares, las salas pontificias... El propio Vaticano se hicieren por el Excmo. señor Gobernador Civil, don Víctor Frago de Toro.

Por último, el señor delegado provincial de Trabajo dirigió unas palabras de agradecimiento a las primeras autoridades y demás asistentes al acto, a la vez que de felicitación a los referidos beneficiarios.

«Conclave secreto» será representada en la presente semana, en el PRINCIPAL, coincidiendo con la solemnidad católica del aniversario del Papa.

Don Mariano Ossorio empezó también con frases de agradecimiento al señor Rodríguez Rivera, antiguo presidente de la Diputación de Madrid, por el interés que viene poniendo en dar realidad a la Semana Santa madrileña, que estaba muy baja de tono, reducido al culto dentro de los templos...

Se congratuló también el señor Marqués de la Valdavia, de que se hubiera asociado a esta Exposición la provincia de Palencia, a la que está unido por más de un recuerdo. El año pasado, en otra sala de exposiciones, también pudimos contemplar otros dos magníficos «pasos» debidos al mismo admirado artista Víctor de los Ríos para la Semana Santa palentina. Y como todo esto va a más, Palencia se incorpora con esplendor a la tradición regional, dentro de su peculiar fisonomía, sobria, austera, dura, que encaja tan bien con el carácter castellano.

Otras veces han celebrado exposiciones en Madrid las provincias de Valladolid, de Zamora, de Burgos y otras. Palencia no ha querido quedar, se otras respecto a las provincias hermanas y aspira a presentar unos desfiles procesionales que sean el orgullo de los palentinos y causen la admiración de los de fuera ante esta brillante manifestación externa de los acendrados sentimientos, de fe de los castellanos.

Dedicó después el Marqués de la Valdavia elogios y felicitaciones a este admirado escultor Víctor de los Ríos por el acierto que ha tenido al componer este artístico grupo, no inabundante en el arte de la escultura.

El «bien cine» de Hollywood, que triunfa aquí en toda su línea. No. Nadie piense que a uno le molestó que las cosas y con las cosas las películas—acaben bien. Lo que sucede es que uno puede discrepar de...

«EL PEQUEÑO MUNDO DEL SEÑOR FELICIANO». — Nacionalidad: franco-italiana. — Director: Henry Verneuil. — Protagonistas: Fernandel, Georges Chambrat, y Madeline Sil. — Producción: Les Cités Films-Fides Peg.—Fecha de estreno en Palencia: 18-III-56.

No es difícil lograr el éxito con una película de Fernandel, ese excelente cómico francés. Pero, sobre todo es fácil, como en esta ocasión, conseguir que el público se divierta cuando se ha hecho una película «para» Fernandel.

El «film» responde a este estilo directo, sencillo del relato costumbrista del cine italiano de la última época. La vida del pequeño pueblo de Valongo está expuesta, con la lealtad que supone el presentarnos unos tipos muy cuidados en sus reacciones, buscando en un roce de la caricatura, una visión entre crítica y humorista del quehacer normal de una aldea, alterado por un pequeño conflicto a que da lugar la conducta equivocada de unos jóvenes.

El humor de los diálogos se pasa en más de una ocasión del lado fácil de la grosería, la película se hace lenta en su parte central y hasta repetitiva; llega casi a no interesar, pero como decíamos, es fácil salvar esto cuando se ha buscado todo el conflicto a que da lugar la conducta equivocada de unos jóvenes.

Buena fotografía, a la que en ocasiones jugó una mala partida las deficiencias de la copia exhibida, cosa normal porque la película tiene ya varias temporadas de exhibición en España.—R. de G.

CALIFICACION: Argumento: 5. Desarrollo: 9. Interpretación: 7. Fotografía: 8.

ORTEGA «EL MANANTIAL». — Nacionalidad: norteamericana. — Director: King Vidor. — Interpretes: Gary Cooper, Patricia Neal y Raymond Massey.—Producción: Warner Bros.—Fecha de estreno en Palencia: 18-III-56.

Un «final feliz», buscado a base de barullo y escamoteo de problemas, un final feliz urdido de prisa para que el público saiga «todavía más contento», nos califica muy oportunamente esa película que se llama «El manantial» y casi nos sirve de medida para lo que es el habitual cine de Hollywood. El «bien cine» de Hollywood, que triunfa aquí en toda su línea. No. Nadie piense que a uno le molestó que las cosas y con las cosas las películas—acaben bien. Lo que sucede es que uno puede discrepar de...

Exposición del paso «La entrada triunfal de Jesús», en el Círculo de Bellas Artes de Madrid

Presidió el Marqués de la Valdavia, que felicitó al escultor Víctor de los Ríos y se congratuló del auge de la Semana Santa palentina

Seguidamente, el P. Venancio Marcos dió una conferencia, en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas



Un grupo de personalidades palentinas y directivos de la Casa de Palencia, con el Marqués de la Valdavia, ante el nuevo «paso» para la Semana Santa palentina.—(Foto Portillo).

Madrid. — El sábado, 17 de marzo, a las siete de la tarde, en los salones del Círculo de Bellas Artes, por Palencia. No pudo menos de enorgullecerse —termina diciendo— como presidente de la Casa de Palencia, como autoridad madrileña y como particular, de que la Semana Santa palentina, alcance tanto auge y esplendor y de que la Semana Santa de Madrid se haya puesto dignamente al lado de las demás provincias españolas. Que Dios nos siga ayudando para poder continuar celebrando actos públicos, como éste, en que madrileños y palentinos se funden en comunes sentimientos españoles.

CONFERENCIA DEL PADRE VENANCIO MARCOS Después de estas dos breves intervenciones oratorias, las autoridades, y el público, muy numeroso, fueron...

contemplando las valiosas obras de arte de este VIII Exposición Nacional de Estampas de la Pasión, en la que el «paso» de Palencia estará de manifiesto únicamente hasta el día 18, inclusiva, pues seguidamente será trasladado a nuestra capital.

Como acto seguido y en un local próximo, en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y organizada también por Cruzados de la Fe, daba una conferencia el P. Venancio Marcos, las autoridades y gran parte de los asistentes se trasladaron a aquel lugar para oír al famoso religioso palentino, que disertó sobre «Revisión del proceso de Jesús por los hombres del siglo XX», siendo escuchado con atención y aplaudido con entusiasmo.

Fernán DEL VALLE OJEDA

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Estrenos cinematográficos

PRINCIPAL «EL PEQUEÑO MUNDO DEL SEÑOR FELICIANO». — Nacionalidad: franco-italiana. — Director: Henry Verneuil. — Protagonistas: Fernandel, Georges Chambrat, y Madeline Sil. — Producción: Les Cités Films-Fides Peg.—Fecha de estreno en Palencia: 18-III-56.

No es difícil lograr el éxito con una película de Fernandel, ese excelente cómico francés. Pero, sobre todo es fácil, como en esta ocasión, conseguir que el público se divierta cuando se ha hecho una película «para» Fernandel.

El «film» responde a este estilo directo, sencillo del relato costumbrista del cine italiano de la última época. La vida del pequeño pueblo de Valongo está expuesta, con la lealtad que supone el presentarnos unos tipos muy cuidados en sus reacciones, buscando en un roce de la caricatura, una visión entre crítica y humorista del quehacer normal de una aldea, alterado por un pequeño conflicto a que da lugar la conducta equivocada de unos jóvenes.

El humor de los diálogos se pasa en más de una ocasión del lado fácil de la grosería, la película se hace lenta en su parte central y hasta repetitiva; llega casi a no interesar, pero como decíamos, es fácil salvar esto cuando se ha buscado todo el conflicto a que da lugar la conducta equivocada de unos jóvenes.

Buena fotografía, a la que en ocasiones jugó una mala partida las deficiencias de la copia exhibida, cosa normal porque la película tiene ya varias temporadas de exhibición en España.—R. de G.

CALIFICACION: Argumento: 5. Desarrollo: 9. Interpretación: 7. Fotografía: 8.

ORTEGA «EL MANANTIAL». — Nacionalidad: norteamericana. — Director: King Vidor. — Interpretes: Gary Cooper, Patricia Neal y Raymond Massey.—Producción: Warner Bros.—Fecha de estreno en Palencia: 18-III-56.

Un «final feliz», buscado a base de barullo y escamoteo de problemas, un final feliz urdido de prisa para que el público saiga «todavía más contento», nos califica muy oportunamente esa película que se llama «El manantial» y casi nos sirve de medida para lo que es el habitual cine de Hollywood. El «bien cine» de Hollywood, que triunfa aquí en toda su línea. No. Nadie piense que a uno le molestó que las cosas y con las cosas las películas—acaben bien. Lo que sucede es que uno puede discrepar de...

«EL PEQUEÑO MUNDO DEL SEÑOR FELICIANO». — Nacionalidad: franco-italiana. — Director: Henry Verneuil. — Protagonistas: Fernandel, Georges Chambrat, y Madeline Sil. — Producción: Les Cités Films-Fides Peg.—Fecha de estreno en Palencia: 18-III-56.

No es difícil lograr el éxito con una película de Fernandel, ese excelente cómico francés. Pero, sobre todo es fácil, como en esta ocasión, conseguir que el público se divierta cuando se ha hecho una película «para» Fernandel.

El «film» responde a este estilo directo, sencillo del relato costumbrista del cine italiano de la última época. La vida del pequeño pueblo de Valongo está expuesta, con la lealtad que supone el presentarnos unos tipos muy cuidados en sus reacciones, buscando en un roce de la caricatura, una visión entre crítica y humorista del quehacer normal de una aldea, alterado por un pequeño conflicto a que da lugar la conducta equivocada de unos jóvenes.

El humor de los diálogos se pasa en más de una ocasión del lado fácil de la grosería, la película se hace lenta en su parte central y hasta repetitiva; llega casi a no interesar, pero como decíamos, es fácil salvar esto cuando se ha buscado todo el conflicto a que da lugar la conducta equivocada de unos jóvenes.

Buena fotografía, a la que en ocasiones jugó una mala partida las deficiencias de la copia exhibida, cosa normal porque la película tiene ya varias temporadas de exhibición en España.—R. de G.

CALIFICACION: Argumento: 5. Desarrollo: 9. Interpretación: 7. Fotografía: 8.

ORTEGA «EL MANANTIAL». — Nacionalidad: norteamericana. — Director: King Vidor. — Interpretes: Gary Cooper, Patricia Neal y Raymond Massey.—Producción: Warner Bros.—Fecha de estreno en Palencia: 18-III-56.

La festividad del Patriarca San José en Palencia

Misa en Nuestra Señora de la Calle, organizada por la Delegación Provincial de Trabajo

Entrega de los Premios de Natalidad

Con motivo de celebrarse la festividad del glorioso Patriarca San José, patrono del Ministerio de Trabajo, se ha celebrado a las once de esta mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, una Misa rezada, patrocinada por la Delegación Provincial de Trabajo de Palencia.

Presidió la ceremonia el Excelentísimo señor Gobernador Civil, Alcalde de la ciudad, representación del Excelentísimo Sr. Gobernador Militar, Presidente de la Diputación, Presidente de la Audiencia, Delegado Provincial de Trabajo señor Rodríguez Royuela, Fiscal de la Audiencia, Delegado Provincial de Sindicatos y otras autoridades y representaciones de los distintos Ministerios.

Ofició la Misa el R. P. don Carmelo García del Valle, y el templo se vio repleto de fieles.

En los demás templos y capillas de la ciudad, se dedicaron solemnes misas cultos al Patriarca San José, haciéndole la colecta general extraordinaria, en favor del Seminario Mayor Diocesano. En la S. I. Catedral, se celebró a las diez y media una Misa solemne, haciendo el panegírico del Santo el Rvdmo. Sr. D. Atilano Nieto.

Muchísimos fieles se acercaron en este día a la Sagrada Mesa.

ENTREGA DE PREMIOS DE NATALIDAD EN LA DELEGACION DE TRABAJO. A continuación de la misa se trasladaron las autoridades de la Delegación Provincial de Trabajo, donde en el despacho del señor Delegado se procedió a la entrega de los premios de Natalidad...

creada por Decreto de 22 de febrero de 1941, en beneficio de los hijos vivos, don Gaspar Arroyo Alonso y don Felipe Sanz Alonso, primero y segundo premios provinciales de 15.000 y 5.000 pesetas respectivamente y por hijos habidos, don Jacobo Arroyo Martínez y don Pedro González Ortega, por igual importe que los anteriores, ya que en virtud del Decreto-Ley del Ministerio de Trabajo de 2 de septiembre de 1955, se ha creado un segundo premio, tanto a los hijos vivos como habidos, de 5.000 pesetas.

La entrega de las medallas, credenciales y cuantía de los premios, se hicieron por el Excmo. señor Gobernador Civil, don Víctor Frago de Toro.

Por último, el señor delegado provincial de Trabajo dirigió unas palabras de agradecimiento a las primeras autoridades y demás asistentes al acto, a la vez que de felicitación a los referidos beneficiarios.

TRECE MARTES DE SAN ANTONIO. — En la iglesia conventual de Santa Clara, donde está establecida canónicamente la Pia Unión de San Antonio y el Pan de los Pobres, dan comienzo los Trece Martes en honor de su Santo titular.

Todos los martes, a las ocho y media de la mañana, habrá misa rezada, armonizada y durante la administración de la Sagrada Comunión, las religiosas cantarán escogidos motetes al Santísimo. Al final de la Santa Misa se hará el ejercicio del día.

Por la tarde, a las siete y media, Exposición Mayor, Rosario, ejercicio del día y solemne Reserva.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA HOMBRES Se advierte a todos aquellos a quienes interesen los Ejercicios Espirituales, que se habrán de celebrar en la Casa de Ejercicios de «Nazaret» de esta Ciudad, en régimen de internado, desde el día 24 a las 7:30 de la tarde, a las 10:30 de la mañana del presente mes de marzo, que deberán formalizar la inscripción correspondiente lo antes posible, cumplimentando los boletines de inscripción en el Centro de los Hombres de Acción Católica, Martínez de Azcoitia, 3, primero, derecha, pues están a punto de agotarse las plazas de que se dispone en la Casa de Ejercicios de «Nazaret».

Es la gran oportunidad que se ofrece a los hombres de la Capital y provincia, pues como nos enseña Su Santidad Pio XII, «el libro de los Ejercicios Espirituales es código de...

Universitario: En cada Distrito Universitario funciona una Comisión Asesora del Seguro Escolar. Acude a ella con sus problemas. La Secretaría funciona en las oficinas del S. E. U.

Onomástica del Prelado

Ha recibido la visita del Arzobispo de Valladolid y Obispo de Calahorra y autoridades palentinas

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Palencia, Dr. D. José Souto Vizoso, ha recibido en el día de hoy su onomástica.

Con tan fausto motivo, ha sido visitado y cumplimentado por el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Víctor Frago de Toro; Alcalde de la ciudad, don Vicente Almodovar Rodríguez, y otras autoridades civiles y militares, así como distintas Corporaciones y Asociaciones religiosas y docentes, que testimoniaron a nuestro querido Prelado su filial adhesión y acatamiento.

Asimismo, el Dr. Souto Vizoso, recibió la visita de los EE. y RR. señores Arzobispo de Valladolid, doctor García Goldaraz y Obispo de Calahorra, don Abilio del Campo.

DIARIO DE AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA.—Durante la semana están de guardia las farmacias de don Agricio Herrero (calle Mayor, número 42), y don Mariano Atienza (calle Mayor, número 45).

Advertisement for Doña Eudisia Ibarlucea Martínez, including her name, address (Villanueva de los Nabos), date of death (March 17, 1956), and details of her funeral and burial.

Religiosas advertisement featuring a religious image and text.

las batallas y de las victorias íntimas y capitales del hombre, en que se decide o endereza el curso de la vida para el que estamos en la tierra. El Secretario del Consejo Diocesano

SEÑORA: decir VOGUE es decir distinción. Sus compras, sus caprichos, realidades siempre en VOGUE

POMPAS FUNEBRES Hontiyuelo CASA FUNDADA EN EL AÑO 1880 Mayor, 134-180. Tfnos. 1707, 1583, 1850 y 3090. — PALENCIA

CASA MORRONDO PALENCIA — MAYOR, 166 Máquinas de escribir - Reparaciones. Objetos de escritorio

En la doble jornada Burgos - Palencia salieron triunfantes los equipos burgaleses

Lluvia de agua y de goles por la tarde 6-1

El Atlético hizo un mal partido frente al Burgos en su mejor momento

BURGOS, 6; ATLETICO DE PALENCIA, 1

Burgos.—Crónica especial para EL DIARIO PALENTINO-EL DIA DE PALENCIA.

No tuvo color el partido celebrado en la tarde del domingo en el campo de Zatorre, correspondiente a la Liguilla de Ascenso entre el Atlético de Palencia y el Burgos.

Y no tuvo color, porque los palentinos, que habían dejado un recuerdo de flojedad cuando se celebró el partido inicial del Torneo, jugado en "La Balastera", y se creía que había mejorado, sobre todo después del encuentro jugado en Salamanca en la pasada jornada dominiguera, dieron una pobre impresión de equipo, pues fracasaron en todas sus líneas, especialmente en la defensa y la delantera.

Por parte de la defensa, se dieron demasiadas facilidades a los tiradores burgaleses, para que marcasen a placer la media docena de goles que hicieron, y aun hubieran hecho más de no haber estado el terreno en tan malas condiciones, debido a la constante lluvia que había caído, que lo había convertido en un barrizal.

También la delantera morada dio poca sensación de peligrosidad, porque tiraban mal, o no hacían inocentemente, perdiendo bastante tiempo en preparación, con lo que, en realidad, le faltaba velocidad, que es la faceta más interesante e importante en fútbol, cuando se trata de ganar partidos.

Se salvó, únicamente algo la línea de volantes, que trabajaron muchísimo, pero como no estaban resguardados por una defensa firme —defensa que remembará ostentadamente por las malas condiciones de la cancha—, que alguno de ellos quiso darle a la cosa—, lo cierto es que se comprende la mala situación que ocupa en la tabla el equipo palentino.

El Burgos hizo su partido. Es decir, siguió su vanguardia moviéndose muy bien, con amplio juego a las alas, para abrir la defensa contraria y rematar rápidamente, con lo que obtuvieron un resultado que puede calificarse de goleada, ya que hasta ahora era rarísima esta diferencia en este grupo.

No gustó, pues, el Palencia, por su lentitud en el remate y por la flojedad de su tripleta de defensa, salvándose algo, poco, el central, estando mal los otros dos, y en cambio, el portero hizo lo que bien pudo ante la avalancha que tenía encima.

A los tres minutos de empezar el partido, Iborra en un avance por su banda, centra bien para que Arriarán remate fulminantemente a la red y consigue el primer tanto de la tarde para el Burgos.

A los diez y ocho minutos, se lleva la pelota Hernández y es éste mismo jugador el que burlando al defensa izquierdo, consigue el segundo tanto burgalés. Y cuando iban veinticinco minutos de juego, Aznar, remata una combinación de su delantera, para que subiera al marcador el tres-cero con que se llegó al descanso.

El partido estaba decidido ya, vista la flojedad con que se presentaba el equipo visitante. Y así, en la segunda parte, no varió la fisonomía del encuentro, pues fue en todo momento superior el conjunto local, que consiguió marcar otros tres tantos más, por uno solo los forasteros.

Por fin, a los diez y ocho minutos, un balón sobre puerta, entra Mon al remate de cabeza, pero no consigue tocar el balón, a pesar de lo cual entra en la red de Vera y vale el cuarto gol para el once local.

Siempre jugando mucho más el Burgos, y a los 28 minutos, Mon se lleva la pelota el solo y marca el quinto tanto. Antes, tres minutos antes, el equipo palentino perdió una de las más claras ocasiones que tuvo para marcar, cuando desperdició un balón ante la meta local.

Por fin, a los treinta y ocho minutos, el equipo palentino consigue el gol llamado del honor, por mediación del debutante Collar, aunque se nos antoja que al recibir el pase el delantero palentino estaba situado, en fuera de juego.

Por último, a los cuarenta y uno, en un avance burgalés, cuando va a despejar Brigidó, manda el balón al fondo de su propia red, cubriendo así el sexto y último tanto, ya que unos minutos después, finaliza el partido con el resultado de seis-uno a favor del Burgos.

Los equipos se alinearon así: ATLETICO DE PALENCIA: Vera; Zuloaga, Mario, Nino; Briandó, Vázquez, Valentín, Madroñán, Collar, Brigidó y Pintos.

BURGOS: Gutiérrez, Villalobos, Barrios, Basarte; Cantón, Clemen; Hernández, Aznar, Arriarán, Mon e Iborra.

Arbitro, bien, Irastorza. J. M. DELGADO

2-1 En terreno impracticable jugó mejor el Castilla

Y se mereció traer algún punto de su encuentro con el Juventud

Burgos, 18. — (Crónica especial para EL DIARIO PALENTINO-EL DIA DE PALENCIA).

No ha sido normal el desarrollo del partido jugado en esta doble jornada-palentino-burgalesa, que se ha registrado en el partido que se celebró a las doce de la mañana en el campo de Zatorre, entre el Castilla y el Juventud. Y decimos que no ha sido normal, porque anormal es tener un encuentro en un campo en el que los charcos, el barro y las malas condiciones en que se había puesto el terreno, era imposible practicar juego ni bueno ni malo. El balón quedaba parado en aquellos charcos que se formaron por el aguacero, y cuando no eran los charcos, era el barrullo blando y pegajoso, que impedía realizar jugadas.

De aquí se dedujo inmediatamente, que había que realizar un partido de optatado y tante-tiseo, como vulgarmente se dice, pues de otra manera no era posible llevar el balón a las cercanías de la portería contraria.

Y en estas circunstancias, igual podía ganar un equipo como el otro. Se llevaría los dos puntos —como se los llevó— el que tuviera más suerte en aquellos intentos de remate ante los múltiples barrullos que se formaban en las dos porterías. Esta vez, fue el Juventud el que tuvo el santo de cara. Lo mismo le pudo tener el Castilla. Es más, si fuéramos a examinar metódicamente los méritos de los dos equipos, en esta anomalía en que constantemente se jugó, nos inclinariamos ligeramente por los visitantes, ya que indudablemente el poco juego que se vio acaso se debiera a ellos, especialmente de su vanguardia que se pasó la pelota bien, aunque con las limitaciones indicadas del mal campo.

También es verdad que hay que resaltar que hubo una media de volantes que fue superior a la contraria. Y en esto, se llevó la batuta el Juventud, por la actuación de esa pareja de Juez y Herrera que mantuvieron a su equipo en el ataque, debido a lo que empujaban a todo el conjunto. De aquí que el mayor dominio se debió al once local, por la destacada labor de estos dos volantes. Puede, pues, contrariarse esta superioridad en esta línea, con la que tuvo la delantera forastera, sobre la burgalesa, ya que los palentinos lo hicieron mejor y se combinaron más en las pocas combinaciones que era factible realizar.

Tampoco la defensa palentina fue ajena al resultado adverso, pues se nos figura que en esta mañana de tormenta y agua, fue lo más flojo de su equipo, sobresaliendo, en cambio, su portero Montoya, con mucha seguridad en la inseguridad en que tenían que actuar por lo resbaladizo que estaba el balón.

En fin, un partido que lo mismo pudo ganar uno u otro, y que acaso hubiera sido más justo si el Castilla le acabase llevándose algún punto de Zatorre.

Alineaciones: Castilla: Montoya; Isidro, Merino, Venancio; Gus, Mauro; Emilio, Medina, Chelo, Abad y Maxi. Juventud: Castellanos; Dioní, Peco, Julio; Juez, Herrera; Castillo, Moral, Eguiguren, Arriarán y Rufo.

Arbitro García Pérez, con bastantes deficiencias. El partido se jugó por la mañana, ya que por la tarde tenía que jugar el titular. Durante todo su desarrollo llovió, en algunos momentos torrencialmente, lo que motivó que el terreno estuviera impracticable, formándose numerosos charcos que impedían un control adecuado del balón. Debido a esta circunstancia, el juego fue bastante pobre por parte de ambos equipos.

A los 14 minutos de la primera parte, se forma un gran barrullo ante la meta de los visitantes y Eguiguren acertó a mandar el balón a la red, valiendo el primer tanto para los de casa. Cuando faltaba un minuto para finalizar la primera parte, hay otra jugada muy similar a la anterior, estando todos los jugadores aglomerados sobre la meta de Montoya, y cuando la defensa trata de despejar el balón, en medio de un charco de agua, fallan, y Rufo, en cambio, acertó a empalmar un tiro y bate por segunda vez al meta palentino.

En la segunda parte, fue de características parecidas, de mal juego por no ser posible llevar el balón debido a lo blando que está el terreno de juego, y como ha seguido lloviendo a medida que pasaba el tiempo se ponía en peores circunstancias.

A los 31 minutos Mauro consigue el único tanto para el Castilla de forma tan poco espectacular como los dos del Juventud, con los jugadores aglomerados esta vez ante la meta local, y el medio volante forastero acertó a bair al portero. Sin más variación se llegó al final del encuentro, con la diferencia de 2-1 a favor del Juventud.—J. M. D.

Alineaciones: Castilla: Montoya; Isidro, Merino, Venancio; Gus, Mauro; Emilio, Medina, Chelo, Abad y Maxi. Juventud: Castellanos; Dioní, Peco, Julio; Juez, Herrera; Castillo, Moral, Eguiguren, Arriarán y Rufo.

Arbitro García Pérez, con bastantes deficiencias. El partido se jugó por la mañana, ya que por la tarde tenía que jugar el titular. Durante todo su desarrollo llovió, en algunos momentos torrencialmente, lo que motivó que el terreno estuviera impracticable, formándose numerosos charcos que impedían un control adecuado del balón. Debido a esta circunstancia, el juego fue bastante pobre por parte de ambos equipos.

A los 14 minutos de la primera parte, se forma un gran barrullo ante la meta de los visitantes y Eguiguren acertó a mandar el balón a la red, valiendo el primer tanto para los de casa. Cuando faltaba un minuto para finalizar la primera parte, hay otra jugada muy similar a la anterior, estando todos los jugadores aglomerados sobre la meta de Montoya, y cuando la defensa trata de despejar el balón, en medio de un charco de agua, fallan, y Rufo, en cambio, acertó a empalmar un tiro y bate por segunda vez al meta palentino.

En la segunda parte, fue de características parecidas, de mal juego por no ser posible llevar el balón debido a lo blando que está el terreno de juego, y como ha seguido lloviendo a medida que pasaba el tiempo se ponía en peores circunstancias.

A los 31 minutos Mauro consigue el único tanto para el Castilla de forma tan poco espectacular como los dos del Juventud, con los jugadores aglomerados esta vez ante la meta local, y el medio volante forastero acertó a bair al portero. Sin más variación se llegó al final del encuentro, con la diferencia de 2-1 a favor del Juventud.—J. M. D.

Alineaciones: Castilla: Montoya; Isidro, Merino, Venancio; Gus, Mauro; Emilio, Medina, Chelo, Abad y Maxi. Juventud: Castellanos; Dioní, Peco, Julio; Juez, Herrera; Castillo, Moral, Eguiguren, Arriarán y Rufo.

Arbitro García Pérez, con bastantes deficiencias. El partido se jugó por la mañana, ya que por la tarde tenía que jugar el titular. Durante todo su desarrollo llovió, en algunos momentos torrencialmente, lo que motivó que el terreno estuviera impracticable, formándose numerosos charcos que impedían un control adecuado del balón. Debido a esta circunstancia, el juego fue bastante pobre por parte de ambos equipos.

A los 14 minutos de la primera parte, se forma un gran barrullo ante la meta de los visitantes y Eguiguren acertó a mandar el balón a la red, valiendo el primer tanto para los de casa. Cuando faltaba un minuto para finalizar la primera parte, hay otra jugada muy similar a la anterior, estando todos los jugadores aglomerados sobre la meta de Montoya, y cuando la defensa trata de despejar el balón, en medio de un charco de agua, fallan, y Rufo, en cambio, acertó a empalmar un tiro y bate por segunda vez al meta palentino.

En la segunda parte, fue de características parecidas, de mal juego por no ser posible llevar el balón debido a lo blando que está el terreno de juego, y como ha seguido lloviendo a medida que pasaba el tiempo se ponía en peores circunstancias.

A los 31 minutos Mauro consigue el único tanto para el Castilla de forma tan poco espectacular como los dos del Juventud, con los jugadores aglomerados esta vez ante la meta local, y el medio volante forastero acertó a bair al portero. Sin más variación se llegó al final del encuentro, con la diferencia de 2-1 a favor del Juventud.—J. M. D.

Alineaciones: Castilla: Montoya; Isidro, Merino, Venancio; Gus, Mauro; Emilio, Medina, Chelo, Abad y Maxi. Juventud: Castellanos; Dioní, Peco, Julio; Juez, Herrera; Castillo, Moral, Eguiguren, Arriarán y Rufo.

Arbitro García Pérez, con bastantes deficiencias. El partido se jugó por la mañana, ya que por la tarde tenía que jugar el titular. Durante todo su desarrollo llovió, en algunos momentos torrencialmente, lo que motivó que el terreno estuviera impracticable, formándose numerosos charcos que impedían un control adecuado del balón. Debido a esta circunstancia, el juego fue bastante pobre por parte de ambos equipos.

A los 14 minutos de la primera parte, se forma un gran barrullo ante la meta de los visitantes y Eguiguren acertó a mandar el balón a la red, valiendo el primer tanto para los de casa. Cuando faltaba un minuto para finalizar la primera parte, hay otra jugada muy similar a la anterior, estando todos los jugadores aglomerados sobre la meta de Montoya, y cuando la defensa trata de despejar el balón, en medio de un charco de agua, fallan, y Rufo, en cambio, acertó a empalmar un tiro y bate por segunda vez al meta palentino.

En la segunda parte, fue de características parecidas, de mal juego por no ser posible llevar el balón debido a lo blando que está el terreno de juego, y como ha seguido lloviendo a medida que pasaba el tiempo se ponía en peores circunstancias.

A los 31 minutos Mauro consigue el único tanto para el Castilla de forma tan poco espectacular como los dos del Juventud, con los jugadores aglomerados esta vez ante la meta local, y el medio volante forastero acertó a bair al portero. Sin más variación se llegó al final del encuentro, con la diferencia de 2-1 a favor del Juventud.—J. M. D.

Alineaciones: Castilla: Montoya; Isidro, Merino, Venancio; Gus, Mauro; Emilio, Medina, Chelo, Abad y Maxi. Juventud: Castellanos; Dioní, Peco, Julio; Juez, Herrera; Castillo, Moral, Eguiguren, Arriarán y Rufo.

Arbitro García Pérez, con bastantes deficiencias. El partido se jugó por la mañana, ya que por la tarde tenía que jugar el titular. Durante todo su desarrollo llovió, en algunos momentos torrencialmente, lo que motivó que el terreno estuviera impracticable, formándose numerosos charcos que impedían un control adecuado del balón. Debido a esta circunstancia, el juego fue bastante pobre por parte de ambos equipos.

A los 14 minutos de la primera parte, se forma un gran barrullo ante la meta de los visitantes y Eguiguren acertó a mandar el balón a la red, valiendo el primer tanto para los de casa. Cuando faltaba un minuto para finalizar la primera parte, hay otra jugada muy similar a la anterior, estando todos los jugadores aglomerados sobre la meta de Montoya, y cuando la defensa trata de despejar el balón, en medio de un charco de agua, fallan, y Rufo, en cambio, acertó a empalmar un tiro y bate por segunda vez al meta palentino.

En la segunda parte, fue de características parecidas, de mal juego por no ser posible llevar el balón debido a lo blando que está el terreno de juego, y como ha seguido lloviendo a medida que pasaba el tiempo se ponía en peores circunstancias.

Liguilla de ascenso a Segunda División

En un magnífico partido jugado en el Calvario por el Salamanca y el Avilés, vencieron los primeros por 3-0

La Cultural de Durango venció en Vigo al Turista

SALAMANCA, 3; AVILÉS, 0 (Servicio especial DIARIO-DIA)

Salamanca, 18.—Alineaciones: AVILÉS: Aseño; Mantido II, Mantido I, Chelona; Hérez, Ernesto; Riestra, Rosledo, Doval, Salavey y J. A. Aseño. SALAMANCA: Arbe; Miche, Mieza, Angelín; Fuentes, Toni; Saracibar, Paniagua, Abilio, Castán y Almaraz.

Arbitro Cano, del Colegio de La Catedral de Avilés, presidente del mismo Colegio, señores Colmenero y Adelino, realizando este equipo arbitral una magnífica labor, si bien hay que destacar que el partido, por la nobleza con que se jugó por parte de ambos equipos, dio pocas preocupaciones al juez.

El partido ha sido jugado magníficamente por parte de ambos equipos. El primer tiempo transcurrió con bastante dominio, el que sacó a su favor cuatro córners por uno que hicieron los asturianos. A pesar de este mayor dominio, el Avilés se defendió muy bien, por lo que los salmantinos sólo consiguieron marcar un gol cuando iban treinta minutos de juego, en un pase de Paniagua a Abilio, quien al tirar y rebasar a los defensas, se lesionó, aunque siguió jugando, con merzadas facultades.

La segunda parte, en cambio, presionó bastante más el Avilés, que hizo cuatro saques de esquina a su favor, por uno que sacaron los salmantinos. Pero la delantera no supo aprovechar las ocasiones que se le presentaban, y en cambio, en avances aislados del equipo local, consiguió marcar tres tantos, el resultado, ya que a los nueve minutos de esta segunda parte, fuerza un córner —el único de esta tarde— el Salamanca, y Paniagua da un testarazo soberbio, mandando el esférico al fondo de la red de Avilés, marcándose de esta manera el segundo tanto para el Salamanca.

Y cuando iban 30 minutos de juego de esta mitad, Lizo una arrancada velocísima Almaraz, desde muy atrás, dribó a varios contrarios, plantándose ante Aseño, ante quien tiró duro y colocado, y marcó el tercero y último tanto para el equipo salmantino.

Poco después, tras avances del Avilés, infructuosos, terminó el partido con el resultado de 3-0 a favor del equipo local.

LANGREANO, 3; ORENSE, 0 (Servicio especial DIARIO-DIA)

Sama de Langreo, 18.—Alineaciones: ORENSE: Madrides; Cortizo, Chicho, Alberto; Marcial, Mirlo; Guesada, Ghés, Boltas, Obeso y Malet. LANGREANO: Novat; Arrojo, Lumbreras, Seoane; Arduo, Rico; Rocés, Cholin, Alcobá, Sara y Jaime.

Arbitro La Teja, de Santander, algo despedido. El partido ha tenido dos fases completamente opuestas. En la primera parte, el Orense hizo una magnífica exhibición de buen juego, pasando la pelota a la maravilla, avanzando todo el equipo apoyados en sus líneas, y realizando el mejor juego que se ha visto en el campo de Torre de los Reyes, en lo que va de temporada. Anularon por superioridad de juego al Langreano, al que consiguieron embollear, pero su vanguardia, a la hora de tirar, a gol no tuvo la eficacia que cabía esperar de aquella magnífica exhibición, y por otra parte, la defensa local estuvo muy firme, y consiguió llegar al descanso con empate a cero.

En la segunda parte, como se dice antes, cambió por completo la fisonomía del partido, pues el Orense se desplomó incomprensiblemente y en cambio el Langreano realizó muy buen juego, con la circunstancia de que su delantera estuvo realizadora. A los 15 minutos, cuando avanzaba el Langreano, Alcobá pasó a Cholo, y cuando éste se disponía a chutar, le zancadilló dentro del área. El penalty lo tira Rico, y consigue el primer tanto para el Langreano. Cuando iban 30 minutos, un ataque del Orense, lo despeja fuerte Seoane, y el pase largo lo recoge Alcobá, que driba a la defensa y marca el segundo tanto para el once asturiano. Un minuto después, se lesiona Seoane, que está fuera del campo durante unos momentos, reintegrándose después al juego. Cuando faltaba un minuto para el final del partido, un pase de Sara a Lumbreras, centra éste Alcobá, remata de cabeza el tercero y último gol, terminando poco después el partido con el resultado de 3-0 a favor del Langreano, que en esta segunda parte superó siempre al equipo gallego, que tan bien había actuado en la primera parte.

TURISTA, 1; C. DE DURANGO, 2 (Servicio especial DIARIO-DIA)

Vigo, 18.—Alineaciones: C. DE DURANGO: Zuazo I; Corzázar, Eguea; Molica; Celayeta, Legarza; Gorostáiz, Zuazo II, Urien, Aveniádo y Magunacelaya. TURISTA: Rafa; Alfonso, Platas, Lalo; Papouro, Mundito; Albino, Pastor, Bola, Carreras y Barraniti.

Arbitro, bien, el asturiano Embid. El campo estaba impracticable por la lluvia que había caído, por lo que era imposible realizar buen juego. Así, los dos equipos se emplearon a fondo para conseguir bair al contrario, y acabaron rendidos por el esfuerzo, pero sin que se vieran en ningún momento jugadas de calidad. Ganó el que más suerte tuvo en el momento del remate. A los 10 minutos de la primera parte se escapa por el lado suyo Magunacelaya, se inserta y tira fuerte a gol, y cuando ya estaba el portero local burlado, Lalo ayudó aún más a que entrase dentro de la red el balón. Era el primer tanto forastero.

A los 14 minutos volvió a marcar la Cultural por mediación del defensa local Alfonso, al tratar de despejar el balón, pero al caer el balón, cayó al mal estado del terreno, y volviendo a mandar la pelota a su propia meta.

Por último, cuando iban 40 minutos, Pastor consigue el único gol para el Turista, y con 1-2 se llega al descanso.

En la segunda parte no se marcaron goles. Se notó el gran cansancio de los jugadores por el esfuerzo en la primera mitad, y aunque dominó

muchísimo el Turista, que casi siempre estuvo sobre la meta forastera, no consiguió modificar el resultado, y terminó el encuentro con la victoria de la Cultural de Durango por 2-1.

RESULTADOS DE LOS OTROS GRUPOS

Segundo Grupo: Rayo y Amistad, el 19. Elgoibar-Villafraña 0-0. Girona-Aranjuez 4-2. A. Zaragoza-Manresa 1-3.

Grupo Tercero: Granollers-Alicante 1-3. Eldense-Cartagenera 2-1. Mahón-Tortosa 7-0. Levante-At. Baleares 5-1.

Grupo Cuarto: Cacereno-Ceuta, el 19. Almería-Don Benito, el 19. Meilla-Córdoba 1-0.

QUINIELA SOBERANO

Relación de los boletos acertantes y premiados en la quiniela correspondiente al viernes 9 de Marzo de 1956

- 1.º Una moto Lambretta: D. José Prieto Alvarez.—Pola de Lena (Asturias).
- 2.º Un frigorífico Edesa: D. Ana Arias.—Rivero, 11, segundo, Avilés (Asturias).
- 3.º Un viaje a París, dos personas, con Viajes Meliá: Don J. Sanitval.—C. Molas, 19, Barcelona.
- 4.º Una pulsera de oro, de Villanueva y Laiseca: Don Manuel Durán.—Patronato, La Línea (Cádiz).
- 5.º Una escopeta Ugartechea: D. Manuel Cortés.—Ibars de Noguera (Lérida).
- 6.º Una radio con pick-up Philips: D. Nicolás Reina.—Calvo Sotelo, 16, Paradas (Sevilla).
- 7.º Un mueble bar Alfa: D. M. T. Arenzana.—Glorieta Beata María Ana de Jesús, 5, Madrid.

Y las 10.000 pesetas a repartir entre los 76 acertantes restantes, a pesetas 131,60 cada uno, no habiendo ninguno correspondiente a esta provincia.

Quiniela ganadora correspondiente al viernes 16 de Marzo de 1956

- 1.º Bar — 2.º Radio — 3.º Moto
- 4.º Nevera — 5.º Viaje — 6.º Pulsera
- 7.º Escopeta

No deje de escuchar el próximo viernes, a las 11.30 de la noche «La Quiniela de la Alegría», retransmitida a través de la cadena de emisoras de la Sociedad Española de Radiodifusión, para la adjudicación de premios, y formación de la nueva quiniela.



CONZALEZ BYASS

Resultados y clasificación

TORNEO DE ASCENSO A SEGUNDA DIVISION

GRUPO PRIMERO

Resultados: Salamanca-Avilés 3-0. Burgos-Atlético de Palencia 6-1. Turista-Cultural de Durango 1-2. Langreano-Orense 3-0.

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pn.
1.—Salamanca	8	7	0	1	14	9	14+4
2.—Burgos	8	5	2	1	22	10	12+2
3.—Avilés	8	4	1	3	16	10	9+1
4.—Orense	8	4	1	3	15	10	9+1
5.—Cultural de Durango	8	3	1	4	12	18	7+1
6.—Atlético de Palencia	8	2	1	5	7	17	5-1
7.—Langreano	8	1	2	5	7	11	4-4
8.—Turista	8	2	0	6	8	18	4-4

El último número de "El Español"

Acaba de aparecer el número 381 del semanario «El Español», con 64 páginas en huecograbado y al precio de tres pesetas. Publica las siguientes informaciones y reportajes, del mayor interés y actualidad: «Compañeros de viaje».—Tres resortes de una maniobra: irresponsabilidad liberal, vanidad intelectual y cálculo comunista. La conjura tiene nombres propios. «Cinco personajes con sus secretos». —Los premios «March» en su mesa de trabajo, por Enrique Ruiz García.

«Francia en el África del Norte: una política sin brújula». —La fórmula del «gran dinamismo», cortina de humo. «La familia y el hogar en Hispanoamérica». —Costumbres y vida familiar en América del Sur, por Mauro Muñoz.

«La nueva Facultad de Derecho». —En la Ciudad Universitaria de Madrid se construye ya el edificio que sustituirá al «viejo caserón» de San Bernardo. «Alfredo Krupp, quinto de la dinastía del acero y los cañones». —Veinte mil millones de pesetas en acción por los cinco continentes, por Felipe Llanos, desde Bonn.

«Fenómeno geológico en Canarias». —La sima se traza las huertas y viviendas de Tirajana, por Antonio de la Nuez. «Seis personajes de la Fiesta Nacional». —El ganador respetable, el empresario, el apoderado, el novillero pintero, el ganadero joven y el buen aficionado, por Luis Fernández-Salcedo.

«La «Baronesa Alberca»: el humor hecho mujer». —Entrevista con el escritor Mercedes Ballesteros, por Ernesto Salcedo. «El Ejército en Méjico»: de Miguel Primo de Rivera a Franco». —Jalones en la historia militar de España, por Tomás García Figueras.

«La dignidad del hombre». —Resumen del libro de Russell W. Davenport, sobre los fundamentos de los grandes partidos políticos norteamericanos. «Alberto sin flores». —Novela por María García Diego.

Se completa el número con un artículo de Juan Beneyto y las secciones habituales.

Concurso de elegancia en auto

Valencia, 18.—Se ha celebrado esta mañana un concurso de elegancia en automóvil, que originó una larga liberación del jurado para fijar la clasificación. Esta ha sido la siguiente: Coches de mejor conjunto: primero, Joaquín Ríos, sobre «Mercedes Benz 300», descatapable. Coches más señoriales: primero, Ramón Iraustza, con «Cadillac», descatapable. Coches de línea más moderna: primero, Conde Vaz Emeroli, con «Chevrolet Sport». Coches más deportivos: primero, Fonte Crace, con «Triumph», tipo sport.

Coches con presentación más original: primero, s «fiorta María del Carmen Alonso, e «Seat Sedan». Coches de tipo práctico: Amadeo Burdeos, con «Humbert Sedan». —Cifra.

Fase de Permanencia en el Grupo 15.º

Ganaron los equipos que jugaban en su campo

Incidente en Avila durante el partido contra la Ponterradina

ASTORGA, 1; JUPITER LEONES, 0 (Servicio especial DIARIO-DIA)

Astorga, 18.—Alineaciones: Jupiter: Esteban; Gellito, Urcey, Gutiérrez; Armando, Vélez, Jaime, Angelín, Prada, Reyero y Navajos. Astorga: Mansilla; Cahua, Gayón, Carro; Toni, Julián; Roberto, Calatayud, Perea, Emilio, y Benjamín.

Arbitro Tomás, mal, perjudicando al equipo local. El partido ha sido de mala calidad. El dominio ha sido alterno, y lo mismo podía haber triunfado uno u otro equipo, porque los peligrosos se han sucedido en ambas porterías. El Jupiter, con más técnica, ha sido frenado por el entusiasmo y coraje que en todo momento ha puesto el equipo local para conseguir la victoria.

Esta se produjo en el primer tiempo, cuando apenas habían transcurrido once minutos de juego, en un avance del Astorga que ha terminado con un tiro fuerte y muy colocado de Julián, que ha marcado el esférico fuera del alcance de Esteban, haciendo así el gol de la victoria.

Después siguió el juego con dominio alterno, en lo que restó de esta primera mitad y en la segunda parte, pero ninguna de las delanteras consiguió marcar, por lo que se llegó al final del encuentro con la mínima victoria del Astorga por 1-0.

A los 15 minutos de la segunda parte, se lesionó Gutiérrez, que estuvo varios minutos fuera del terreno de juego, mientras reaccionaba. También, cuatro minutos más tarde, se lesionó Emilio, que, igualmente, se reintegró poco después a su equipo.

Por el Astorga los más distinguidos fueron Julián, Benjamín y Calatayud y por el Jupiter, los mejores Navajos y Reyero.

AVILA, 4; PONFERRADINA, 0 (Servicio especial DIARIO-DIA)

Avila, 18.—Alineaciones: Ponferradina: Neira; Zarrita, Covarrubias, Javier; Juan, Manuel, Luis; Pinilla, Pin, Curro, Manceño, Escobar. Avila: Andray; Rubil, Sánchez-Chón, Nicu; Ripoll, Canete; Marco, Serrano, García-Manso, Novas y Juan José.

Arbitro, Yela, del Colegio del Centro, bien, pero con poca energía, de-
jándose escapar las riendas del partido en algunos momentos.

La primera parte muy reñida, y terminó con el resultado de 1-0 a favor del Avila, marcado a los 42 minutos de un tiro a puerta fuerte que ayudó a entrar García-Manso. Dos minutos después avanzó la Ponferradina, muy bien llevada la pelota, y el tiro fortísimo de Manceño, a portero batido, se estrelló en el palo.

A los tres minutos de la segunda mitad, cuando tiró fuerte a puerta, rechazó el portero Neira, pero recogió Serrano y mandó el esférico a la red, consiguiendo así el segundo tanto local.

A los 13 minutos, García-Manso, en dudoso fuera de juego, recibió un pase de su extremo, y marcó el tercer gol. Este tanto dio lugar a un ruidoso incidente, por el que estuvo suspendido el juego durante ocho minutos. Los jugadores de la Ponferradina, protestaron ante el árbitro por estimar que había marcado en fuera de juego, accionando ante la insistencia de dar el gol por válido, y como siguieron protestando, el árbitro tuvo que reclamar la presencia de la Fuerza Pública y del delegado de campo en el terreno de juego, esto, para suspender el partido durante los ocho minutos indicados. El árbitro ordenó la expulsión por este incidente de Pinilla y de Luis, con lo que el equipo visitante quedó con nueve jugadores. Por fin se reanudó el juego, y a los 34 minutos, Marco, desde lejos tira, se le escapa al portero y la pelota y Ripoll, definitivamente, marca el cuarto y último gol.

PERFIL DE DIA

Mejora ganadera

El inmenso campo de España, en forma del cual gira la vida y la economía nacional, no sólo es susceptible de cultivo y aprovechamiento agrícola...

La ingente labor benéfica desarrollada por "Cáritas Diocesana"

En el año 1955 se distribuyeron a los pobres de la capital, 259.000 pesetas; y 287.178 a los de los pueblos

La Tómbola de Caridad fue la principal fuente de ingresos, con 195.150 pesetas

Es bajo el número de suscriptores, que sólo alcanza la suma de 1.330, frente a 43.545 feligreses

Para cumplir el quinto aniversario de la creación de Cáritas en esta Diócesis...

AGRICULTURA

Un escarabajo, parecido al de la patata, causa grandes daños en los frutales

Blanca (Murcia), 18.—Una trágica noticia ofrece esta semana en el aspecto agrícola: la aparición de un escarabajo...

AGRICULTURA

Signe subiendo el precio de la patata

León, 18.—El precio de la patata sigue subiendo de una manera extraordinaria...

AGRICULTURA

Ha quedado abierto el puerto de Pontón

León, 19.—Ha quedado abierto al tráfico el puerto de Pontón, en la carretera de Riaño a Colunga...

Homenaje de Sevilla al Papa

Presidieron el capitán general, autoridades y Jeraquias del Movimiento

Sevilla, 18.—Se ha celebrado en el Coliseo Español el acto de homenaje de la Archidiócesis hispalense al Papa...

La elefanta "Turquesa" murió de vieja y no de accidente

Se pagó como joven y resulta que tenía 145 años

Desde primero de Abril la Casa de Caridad dejó de prestar los servicios de pompas fúnebres por resultar un negocio ruinoso...

Ha fallecido Bromfield

Autor de "Vinieron las lluvias" Columbus (Ohio), 19.—Ha fallecido el conocido autor, conferenciante y agricultor...

AGRICULTURA

AGRICULTURA

El mercado del grano, que ha tenido hasta ahora menos movimiento, comienza también a animarse...

AGRICULTURA

AGRICULTURA

El mercado del grano, que ha tenido hasta ahora menos movimiento, comienza también a animarse...

AGRICULTURA

AGRICULTURA

El mercado del grano, que ha tenido hasta ahora menos movimiento, comienza también a animarse...

AGRICULTURA

AGRICULTURA

El mercado del grano, que ha tenido hasta ahora menos movimiento, comienza también a animarse...

AGRICULTURA

AGRICULTURA

El mercado del grano, que ha tenido hasta ahora menos movimiento, comienza también a animarse...

AGRICULTURA

MARTINETES para herreros y carpinteros. Equipos soldadura. Electrodo. Tornillería. Pastas para soldar. Varillas. Desoxidantes. Almacenes...

AGRICULTURA

GRADAS de ballistas y estrellas, rodillos destornilladores, cultivadores, arrobaderas, arados Oliver, repesados, Almacenes de Maquinaria, Sobrinos de Pidel Diego, S. R. C. Palencia.

AGRICULTURA

LABAVOS, inodoros, bañeras, en "La Hortensia". Avenida Manuel Rivera, 26. CRISTALES, en Ferreteria Isasmendi-Madrilgal.

AGRICULTURA

VENDO ternero dos meses, 2 terneras de tres días y potrillo 9 años, Julián Castellanos. Tercer Barrio. VENDO ternera para suero y remolque para bicicleta. Tercer Barrio Cuarteles. Finca el Bombero.

AGRICULTURA

AGRICULTURA

El mercado del grano, que ha tenido hasta ahora menos movimiento, comienza también a animarse...

AGRICULTURA

AGRICULTURA

El mercado del grano, que ha tenido hasta ahora menos movimiento, comienza también a animarse...

La vida en la Región

Se celebrará esta semana en Salamanca un Curso de Filología Hispánica para extranjeros

Treinta millones de pesetas importarán las obras del Seminario Diocesano de Burgos

BURGOS

EL SEMINARIO DIOCESANO.—Burgos celebra el «Día del Seminario», al igual que las demás diócesis españolas, recaudando fondos en esta festividad de San José, con destino a las obras del Seminario Diocesano de dicha ciudad, grandiosa obra, cuyo ritmo de construcción prosigue a buena marcha, pero que no se culminará hasta mediados del año 1959. El importe total del presupuesto se eleva a treinta millones de pesetas, lo que da idea de su magnitud, y es autor del proyecto el arquitecto don Luis Martínez.

Salamanca

SALAMANCA

CURSO DE FILOLOGIA HISPANICA.—Durante la presente semana se desarrollará en la Universidad de Salamanca, la VI Semana de Letras, sobre un Curso de Filología Hispánica para extranjeros. El programa se ajustará al siguiente orden: el martes Historia de la Literatura, por el Dr. Lázaro; Recital poético, a cargo del ilustre poeta colombiano, don Eduardo Carranza, agrado cultural de la Embajada de su país en España. El miércoles, «Historia de la Literatura», por el Dr. Zamora; «Historia de la Lengua», por el Dr. García Blanco; el jueves, «Teatro Español Contemporáneo», a cargo del doctor Lázaro, e «Historia del Arte», por el Dr. Lainez. Las vacaciones en este curso de extranjeros, comenzarán el 23 de marzo y darán fin el 9 de abril; durante los días 20, 21 y 22, tendrán lugar las habituales clases de español práctico, dirigidas por la doctora doña María Canellada de Zamora.

SANTANDER

TREINTA HOMBRES A PUNTO DE SER ARRASTRADOS POR UN ALUD.—Ha vuelto a nevar en la zona de Liébana. Durante los trabajos que efectuaban treinta hombres para hallar el cuerpo del infortunado obrero enterrado por la nieve, estuvo a punto de ocurrir una verdadera catástrofe al desprenderse una nueva y enorme masa de nieve sobre el lugar en que se hallaban aquellas treinta personas, que milagrosamente pasó a pocos pasos de ellos.

ZAMORA

CAMPEONATO DE BALONMANO DE LA SECCION FEMENINA.—Se ha celebrado en el campo de deportes del Frente de Juventudes, un partido de balonmano a siete, entre los equipos de Asturias y Zamora. Es el segundo partido que juegan estos equipos y corresponde a las selecciones provinciales del I Campeonato de Balonmano.

DIETARIO

Mates 20 de Marzo de 1956

SANTORAL.—Beato Bautista Mantuado, confesor, carmelita.—Sanctos: Nicetas, obispo; Pablo, Cirilo, Eugenio, Ciriaco, Alejandro, mártires; Arquipo, Ambrosio, confesores; San Martín de Braga, apóstol de Portugal (580). (Misa: De Feria. Color: Morado).

Sale el sol a las 6:19 horas y se pone a las 18:26 horas. Sale la luna a las 11:53 horas y se pone a las 1:56 horas. Luna llena, el día 26.

REFRAN: Cuando en invierno vieiros tronar, vende los bueyes y echalo en el.

EL TIEMPO EN PALENCIA

Barómetro: A las 18 horas de ayer, 693'4; a las ocho horas de hoy, 696'2. — Temperaturas: Máxima de ayer, 12'2; mínima de hoy, 4'4. — Dirección del viento: A las 18 horas de ayer, WSW; a las ocho horas de hoy, WNW. Lluvia, 6'0. Humedad relativa media, 70 por ciento.

MATERIAL DE ESCRITORIO, EN I. G. DIARIO-DIA

EFEMERIDES.—1915: En el Teatro Lara, estrena Sinesio Delgado, comediógrafo palentino, la comedia «La autoridad competente». — 43: antes de J. C. Nace Ovidio. — 1811: Nace el hijo de Napoleón. — 1828: Nace Ibsen. — 1887: Creación del Museo Arqueológico. — 1894: Muere Kosuth, el héroe húngaro. — 1915: Comas y Salá descubre el asteroide «Hispania».

Muere en Roma el Padre jesuita Pietro Tacchi Venturi

Tuvo una gran participación en el Tratado de Letrán

Roma, 19.—Ha fallecido el Padre jesuita Pietro Tacchi Venturi, a los 95 años de edad.

El Padre Tacchi, tuvo una gran participación en la conclusión del tratado de Letrán, en 1929, sirviendo de enlace entre el secretario de Estado de S. S. Pio XI y Benito Mussolini. Este, debido a las gestiones del Padre jesuita fallecido, donó al Vaticano, la Biblioteca y Archivos del Palacio Chigi, en el que se encontraban importantes documentos del Papa Alejandro VII, miembro de la familia Chigi, y que falleció en 1657.

Alfredo R. ANTIGUEDAD

Ayuntamiento de Revenga de Campos (Palencia)

Hallándose vacante la plaza de Farmacéutico Municipal de la Agrupación de Campos, Villaco, Arcenada, Lomas y Villarmentero de Campos, para quienes interese solicitarlo, lo harán por el conducto reglamentario, concediéndose a mayores de la titular, una gratificación mediante convenio de ambas partes. Siendo nueva apertura de Farmacia.

EL ALCALDE

Cabello sano y vigoroso...

Diplona

LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE

REGENERA LAS ZONAS CALVAS - EVITA LA CAIDA DEL CABELLO - ELIMINA LAS MANIFESTACIONES SEBORREICAS (CASPA - PICOR)

UN PRODUCTO BIOLÓGICO DE MÁXIMA GARANTÍA

Dentro de 4 años, Palencia tendrá 50.000 habitantes

En más de 500 supera anualmente el número de nacidos al de fallecidos

La Dirección General del Instituto Nacional de Estadística, ha publicado y puesto a la venta el volumen XXX del «Anuario Estadístico de España», que, en más de mil páginas, comprende una exposición detallada de toda la información de valor estadístico, así nacional como extranjero.

El capítulo segundo, Demografía, contiene cálculos sobre la población probable, que alcanzarán todas y cada una de las capitales y provincias de la nación, en los años 1951 al 1960. Por lo que afecta a Palencia, capital, el citado cálculo da una población para el año 1960, de cincuenta mil habitantes, en cifras redondas. Naturalmente, tales cálculos están hechos tomando por base el ritmo creciente que ha tenido la población hasta 1950, y podrían ser desvirtuados por circunstancias tales, como un aumento de las defunciones sobre los nacimientos, por una emigración de habitantes a otras localidades, etcétera. Pero, repetimos, de seguir la tendencia dentro de cuatro años Palencia, contará con la población precitada.

En el mismo capítulo, el movimiento natural de población, o lo que es igual, los nacimientos, matrimonios, defunciones y abortos habido en un lugar determinado, en un tiempo también determinado, para Palencia, capital, nos informa que los matrimonios contraídos en el año 1954 fueron 429, siendo el coeficiente de 9'36 por cada mil habitantes. Los nacimientos ocurridos en el mismo año, de 1.054 distribuidos en 539 varones y 465 mujeres, siendo su coeficiente de 23'35 por mil habitantes, también. Y las defunciones habidas en tal año fueron 509, siendo 264 varones y 245 las mujeres fallecidas, alcanzando su coeficiente a 11'37 siempre por mil habitantes.

La diferencia entre el número de nacidos vivos y el de fallecidos es de 545 a favor de los nacidos, siendo esta, una de las cifras que sirven de base para el cálculo a que antes nos referimos de población probable para 1960. Aquella diferencia quiere decir, en lenguaje científico, que hecho en 31 de diciembre el balance de la población palentina, en lo referente a nacimientos y defunciones, tenemos un beneficio de 545 personas.

En la provincia, el estudio es más hondo porque aparte de las cifras generales, absolutas y relativas, publica el citado volumen el Movimiento de la población referido a meses y nos demuestra que aquellos en que se celebran más matrimonios son, octubre, noviembre y mayo. En los que hay más nacimientos son los de marzo, abril y enero, y en los que aumentan las defunciones, son enero, marzo y abril.

En la capital han fallecido 107 niños de menos de un año y 117 de más de un año y menos de cinco, siendo el coeficiente en estos últimos de algo más de 21 niños por cada cien defunciones, y en los primeros, de veinte por cada cien fallecimientos.

El Delegado Provincial

titivos, publica el citado volumen el Movimiento de la población referido a meses y nos demuestra que aquellos en que se celebran más matrimonios son, octubre, noviembre y mayo. En los que hay más nacimientos son los de marzo, abril y enero, y en los que aumentan las defunciones, son enero, marzo y abril.

En la capital han fallecido 107 niños de menos de un año y 117 de más de un año y menos de cinco, siendo el coeficiente en estos últimos de algo más de 21 niños por cada cien defunciones, y en los primeros, de veinte por cada cien fallecimientos.

El Delegado Provincial

EXACTITUD GARANTIZADA

CHAPADO 20MICRONES Pts. 765

Nivada

CRONOMETRADOR OFICIAL DE LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

LAS MEJORES OBRAS DE LA LITERATURA UNIVERSAL, GRAN EXPOSICION DE LIBROS EN I. G. DIARIO-DIA

Se estudia la fijación de un Plan general de mejora ganadera

Los directores de Coordinación, Crédito y Capacitación Agropecuaria y Ganadería asistieron a la apertura de las reuniones

Ha iniciado sus trabajos en la Delegación Nacional de Sindicatos una nutrida Comisión integrada por representantes de Cooperativas Sindicales Ganaderas de todas las provincias españolas, que, en un cordial y amplio cambio de impresiones con los representantes del Ministerio de Agricultura, se disponen a colaborar con el Gobierno en lo referente a la fijación de un plan general de mejora ganadera y elaboración de planes, a que hacen referencia los decretos del Ministerio de Agricultura de octubre y diciembre del pasado año.

Esta sesión inaugural fué presidida por los directores generales de Coordinación, Crédito y Capacitación Agropecuaria, señor Pardo Canalis, y de Ganadería, señor Campano, acompañados del Jefe Nacional de la Obra Sindical Cooperación, señor Giménez Torres; Jefe de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, señor Muñoz Grandes (don Fernando); Secretario Nacional de la expresada Obra, señor Martínez Torres; Secretario de la Junta Coordinadora de Mejora Ganadera, señor Martínez Jiménez, y otras jerarquías y autoridades del Ministerio y de la Organización Sindical.

El jefe de la Unión Nacional de Cooperativas explicó la citada finalidad de la reunión y, seguidamente hicieron uso de la palabra los señores Pardo Canalis y Campano, expresando a los representantes de las Cooperativas el deseo del Ministerio de Agricultura de colaborar lo más estrechamente posible con la Organización Sindical en la elaboración definitiva de dicho programa de mejora ganadera, para lo cual, precisamente, se celebraban las presentes reuniones.

A continuación, el Secretario de la Junta Coordinadora de Mejora Ganadera, a petición de los reunidos, expresó a grandes rasgos el criterio del Ministerio acerca de los puntos esenciales de esta mejora y las formas más rápidas y viables para su consecución. Tras lo cual, los representantes de la Comisión hicieron un amplio cambio preliminar de impresiones con la presidencia, en torno al particular.

Por la tarde, los representantes de distintas provincias presentaron en concreto sus respectivos puntos de vista para ser debidamente discutidos y aclarados, prosiguiendo los trabajos en días sucesivos.

Recuerdos viejos

HACE 50 AÑOS

NOTICIAS DEL DIA 20 DE MARZO DE 1906

70.000 PESETAS PARA LA GRANJA.—El ministro Sr. Gasset ha firmado una Orden por la que se ordena hacer inmediatamente por administración varias edificaciones nuevas en el Instituto Agrícola de la región leonesa, establecido en nuestra capital. La cantidad concedida para dichas edificaciones asciende a 70.000 pesetas.

disolución de las Cámaras, siendo partidarios todos de esta resolución, menos los señores García Prieto y Salvador. En vista de esto puede asegurarse que se dará por terminada la primera legislatura y en Pascua de Resurrección comenzará la nueva.

DE ENSEÑANZA.—Han sido nombrados maestros interinos: De Autillo de Campos, doña Fidela Canora y Rubia; de Pedrosa de la Vega, don Nicasio Pedrosa y Rodríguez; de Palenzuela, doña Aurea Benito y González; y de Piña de Campos, doña Alicia de Prado.

LOS ESTUDIANTES.—Los alumnos de sexto curso de varios Institutos, entre ellos el de Palencia, piden solicitar por conducto del ministro de Instrucción Pública, que con motivo del examen de S. M. el Rey, se les dispense del examen de revalida para obtener el título de Bachiller.

TITULO.—Se ha recibido en la Junta Provincial de Instrucción Pública el título profesional de Licenciado en la Facultad de Farmacia a favor de don Román Gutiérrez y Suárez.

UN TORO DESMANDADO.—En la dehesa «Los Casinos» de Córdoba ha ocurrido un sensible accidente. Un toro negro de cinco años, que era el «valiente» de la ganadería, fué perseguido por toda la plaza, obligándole a huir y refugiarse en un huerto sembrado de cebada muy próximo al caserío. Los cuidadores de la vacada decidieron sacar al toro de aquel sitio, para evitar alguna desgracia, ya que por las inmediaciones del huerto transita mucha gente. Llevaron los cabestros y el toro salió algunas veces de su refugio, pero otras tantas volvió al huerto, hiriendo en una de las acometidas al caballo que montaba don Gonzalo Losada, hijo del marqués de los Castellones. En un nuevo intento el toro salió hasta el camino, donde le esperó el mayordomo, don Gabriel López, esperando poder ahuyentarlo a pedradas, pero el toro, de aquel caso, se volvió a ir al sitio avanzando. Don Gabriel quiso correr para ponerse a salvo en el patio del molino, pero tuvo la desgracia de caer al suelo, sin poder levantarse antes de que llegara el toro. La escena fué horrible. El toro, furioso, lo acometió y le cornearon diferentes veces, dejándolo muerto. Los garrochistas saltaron al toro ferocemente, pero no pudieron conseguir que se separara de su víctima. La Marquesa y sus dos hijas estuvieron a punto de ser alcanzadas por el toro, que se dirigió a la puerta del caserío donde aquéllas se hallaban. Las salvó el Marqués, quien aperebiéndose del peligro, las metió en el caserío, cerrando rápidamente las puertas. Al echar el pestillo, el toro se precipitó contra el pestillo, dando violentas cornadas contra él y contra una ventana del comedor, donde estaba la familia del Marqués. Los barrotes de la ventana quedaron destruidos. Ante aquella escena de desolación, el Marqués disparó cinco tiros con su rifle, logrando matar al atado.

NUEVAS LEVITAS.—Para las próximas fiestas de Semana Santa los agentes municipales estrenarán nuevas levitas.

CRISIS EN PUERTAS.—Se da por seguro de que esta tarde, después de aprobado definitivamente el dictamen de la Comisión mixta sobre el proyecto de Jurisdicciones, el señor Moret pronunciará un breve discurso, pidiendo al señor ministro, con la fórmula «se avisará a domicilio», para poder ir a Palacio a presentar al Rey la dimisión de todo el Gobierno. Se cree que el Rey ratificará los poderes al Sr. Moret, quien formará un nuevo Gabinete con la casi totalidad de los actuales ministros. El Gobierno ha tratado de la

CRISIS EN PUERTAS.—Se da por seguro de que esta tarde, después de aprobado definitivamente el dictamen de la Comisión mixta sobre el proyecto de Jurisdicciones, el señor Moret pronunciará un breve discurso, pidiendo al señor ministro, con la fórmula «se avisará a domicilio», para poder ir a Palacio a presentar al Rey la dimisión de todo el Gobierno. Se cree que el Rey ratificará los poderes al Sr. Moret, quien formará un nuevo Gabinete con la casi totalidad de los actuales ministros. El Gobierno ha tratado de la

EL TIEMPO.—El domingo hizo un día verdaderamente espléndido, por cuyo motivo la gente llenó los paseos y afueras de la ciudad, estando muy concurrido el Salón, donde la Banda de Música dió su anunciado concierto. En cambio ayer se presentó bastante desagradable, reinando un viento Norte que levantó enormes polvaredas, lo que fué causa de que el concierto del Salón fuese acuchado por mucha gente.

CRISIS EN PUERTAS.—Se da por seguro de que esta tarde, después de aprobado definitivamente el dictamen de la Comisión mixta sobre el proyecto de Jurisdicciones, el señor Moret pronunciará un breve discurso, pidiendo al señor ministro, con la fórmula «se avisará a domicilio», para poder ir a Palacio a presentar al Rey la dimisión de todo el Gobierno. Se cree que el Rey ratificará los poderes al Sr. Moret, quien formará un nuevo Gabinete con la casi totalidad de los actuales ministros. El Gobierno ha tratado de la

EL TIEMPO.—El domingo hizo un día verdaderamente espléndido, por cuyo motivo la gente llenó los paseos y afueras de la ciudad, estando muy concurrido el Salón, donde la Banda de Música dió su anunciado concierto. En cambio ayer se presentó bastante desagradable, reinando un viento Norte que levantó enormes polvaredas, lo que fué causa de que el concierto del Salón fuese acuchado por mucha gente.

CRISIS EN PUERTAS.—Se da por seguro de que esta tarde, después de aprobado definitivamente el dictamen de la Comisión mixta sobre el proyecto de Jurisdicciones, el señor Moret pronunciará un breve discurso, pidiendo al señor ministro, con la fórmula «se avisará a domicilio», para poder ir a Palacio a presentar al Rey la dimisión de todo el Gobierno. Se cree que el Rey ratificará los poderes al Sr. Moret, quien formará un nuevo Gabinete con la casi totalidad de los actuales ministros. El Gobierno ha tratado de la

EL TIEMPO.—El domingo hizo un día verdaderamente espléndido, por cuyo motivo la gente llenó los paseos y afueras de la ciudad, estando muy concurrido el Salón, donde la Banda de Música dió su anunciado concierto. En cambio ayer se presentó bastante desagradable, reinando un viento Norte que levantó enormes polvaredas, lo que fué causa de que el concierto del Salón fuese acuchado por mucha gente.

CRISIS EN PUERTAS.—Se da por seguro de que esta tarde, después de aprobado definitivamente el dictamen de la Comisión mixta sobre el proyecto de Jurisdicciones, el señor Moret pronunciará un breve discurso, pidiendo al señor ministro, con la fórmula «se avisará a domicilio», para poder ir a Palacio a presentar al Rey la dimisión de todo el Gobierno. Se cree que el Rey ratificará los poderes al Sr. Moret, quien formará un nuevo Gabinete con la casi totalidad de los actuales ministros. El Gobierno ha tratado de la

GRACELINE decora y moderniza las camas

Curvas perfectas

En las Camas de Acero «Numancia» las curvas no tienen «arrugas» ni deformaciones.

El tubo «Graceline» al ser curvado mantuvo sus cualidades: «gracia y línea».

Esmaltadas con «Bicodury» (Esmalte INALTERABLE, durísimo, de doble tono).

CAMAS DE ACERO

En TUBO GRACELINE Equipados con el famoso Somier Nuevos Refuerzos o Tela Americana.

FABRICADAS A CONCIENCIA

Numancia

FABRICADAS A CONCIENCIA

Mirador Se espera, en del Pirineo Guipúzcoa, un (Especial para este periódico) espléndido veraneo

San Sebastián.—Muy temprano, cuando aún el invierno se halla al acecho, desde cualquier esquina, comienza en San Sebastián a ser desahogada la margarita de la curiosidad acerca de lo que ha de ser el veraneo. Si vendrán muchos o pocos veraneantes, y si se alargarán o no todos los pisos o villas que son dedicados a la explotación del veraneo. Han cambiado mucho las cosas. Ya no hay aquellos veraneos largos, de tres meses por lo menos, que se pasaban en las habitaciones arrendadas. Entonces en los hoteles no había tantos clientes, y aparte de los días de la Semana Grande, en el mes de agosto, no era difícil hallar habitación en los hoteles.

años y que cada día asegura más a los hoteleros una clientela segura. Una idea es lo que esto es, la tenemos en lo ocurrido a una Agencia, belga, de Viajes. Se dirigió a los hoteles para comprometer alojamiento para cuarenta personas, desde el día primero de mayo al 31 de octubre. Nada menos que seis meses del año. Iban a traer tanta de viajeros que se renovaría cada 15 días. Y no ha sido posible atender la petición porque ello significaría dejar sin atender a clientes habituales de todo el año.

Los turistas ingleses van llegando en más número cada año. En el verano próximo será la nacionalidad que dará un contingente mayor. Hace unos años los turistas ingleses gastaban poco dinero, porque les limitaban, con gran regateo la cantidad de libras esterlinas que podían sacar de la Gran Bretaña. Ahora se conoce que no hay restricciones a que éstos son más pequeñas. Los americanos suelen venir desde Burdeos para breves estancias entre nosotros. Estos son los mejores clientes de una población turística. Porque tienen dinero abundante y lo gastan bien.

Por nacionalidades, los franceses ocupan uno de los primeros puestos entre nuestros visitantes. Estos hacen un veraneo más largo, porque lo han organizado alquilando en San Juan de Luz, en Biarritz o en Guetaria sus villas y habitaciones, para alquilar otra más modesta en San Sebastián o en sus cercanías, de modo que el veraneo les salga, casi gratis.

Es, sin embargo, un turismo interesante y de una gran conveniencia para todos.

Alfredo R. ANTIGUEDAD

Para tener habitación en los hoteles la mejor solución, es comprometerse de un año para otro. Es un procedimiento adoptado ya en

Noticias en cuatro líneas

* BARAJAS.—Procedente de Gibraltar ha llegado en un avión «Dove», de la Marina inglesa, el vicealmirante Charles Edward Lamb, segundo jefe del almirantazgo británico. Le acompañan el almirante británico, también inglés Benjamin Bringsay y el comandante Arthur James Pack. En el aeropuerto fueron recibidos por personal de la Embajada británica en España.

de elección—dijo—y creo que debo permitirme descansar y quedar en paz. No obstante, agregó que «desde la barrera» continuaría apoyando al partido demócrata.

* MILAN.—El arzobispo de Milán, monseñor Battista Montini, ha visitado al muchacho y muchacha que heredaron las cornas del sacerdote don Carlos Gnocchi. Sibilo Colagrande, de doce años, y Amabile Battistello, de 18, impartiendoles su bendición. Los señores dicen que el estado de los dos jóvenes ha mejorado continuamente desde que se les practicó el trasplante de córnea.

* SINGAPUR.—Se han producido algunos violentos disturbios entre manifestantes que apedreaban el aeropuerto y la policía. Treinta personas han resultado heridas. La violencia estalló poco después de abandonar el aeropuerto una delegación parlamentaria británica que iba a asistir al comienzo de un mitin de masas.

* TOKIO.—A las cuatro de la tarde (hora local), el secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, ha celebrado una conferencia con diez miembros del Gobierno, entre los que figuraban el titular de Asuntos Exteriores, Shigemitsu, y el de Hacienda, Ichimada. Esta noche se le invitó a una cena por el primer ministro Hatoyama. Después conversarán con Shigemitsu.

* PNOMPEH (CAMBOYA).—El primer ministro Norodom Sihanuk ha declarado que ha aceptado en principio, la ayuda económica de la China comunista y que el primer ministro y titular de Asuntos Exteriores rojo visitará Camboya en el próximo mes de mayo.

* TOKIO.—A las cuatro de la tarde (hora local), el secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, ha celebrado una conferencia con diez miembros del Gobierno, entre los que figuraban el titular de Asuntos Exteriores, Shigemitsu, y el de Hacienda, Ichimada. Esta noche se le invitó a una cena por el primer ministro Hatoyama. Después conversarán con Shigemitsu.

* PNOMPEH (CAMBOYA).—El primer ministro Norodom Sihanuk ha declarado que ha aceptado en principio, la ayuda económica de la China comunista y que el primer ministro y titular de Asuntos Exteriores rojo visitará Camboya en el próximo mes de mayo.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y CONTADO La Casa más antigua. Rejoes desde 44 pesetas al mes. Pida catálogo gratis

COMERCIAL RELOJERA SUIZA

Apartado, 66.—ZAMORA

FINCA RUSTICA

en pueblo próximo Capital, con edificación y frutales, dos hectáreas, regado, acogida a derecho reserva y libre arrendamiento, se vende

Informes: Valentín Calderón, 10, 1.º

